Teplo – směsi
Při dotyku dvou těles různých teplot, přechází teplo z teplejšího (teploty t1) do chladnějšího (teploty t2) tak dlouho, dokud se teploty nevyrovnají (na teplotu t). Platí t1 > t > t2.

Budeme pro zjednodušení uvažovat případ, kdy žádné teplo neuniká do okolí a žádné z okolí nepřechází do těles. 
V tomto případě se teplo předané teplejším tělesem (Q1) bude rovnat teplu přijatým chladnějším tělesem (Q2).

Tedy Q1=m1.c1.(t1–t),   Q2=m2.c2.(t–t2) a z Q1=Q2 vyplývá
m1.c1.(t1–t) = m2.c2.(t–t2)

Příklady - počítáme: cvody= 4000, cželeza=450, cvzduch=1000  (vše v J/kg°C)
1) Do 20 litrů vody 10°C nalijeme 5 litrů vody 60°C. Jaká bude výsledná teplota směsi?

       m1.c1.(t1–t) = m2.c2.(t–t2)

 20.4000.(t–10) = 5.4000.(60–t) /:(5.4000)



4.(t–10) = 60–t



   4t–40 = 60–t




t = 20°C     Směs bude mít 20°C.

2) Do železného hrnce 4kg teploty 15°C nalijeme 5 litrů vařící vody. Jaká bude teplota po vyrovnání teplot?

 5.4000.(t–15) = 4.450.(t–15) /:(5.40)


      100.(t–15) = 9.(t–15)

   10 000–100t = 9t –135

           10 135  = 109t /:109

          t = 93°C  (zaokrouhleně)

3) Kolik litrů vařící vody musíme nalít do 50 litrů 10°C, aby teplota směsi byla 20°C?


m.4000.(100–20) = 50.4000.(20–10)   /:4000



         80m = 500  /:80




 m = 6,25 kg

Musíme nalít 6,25 (šest a čtvrt) litrů vařící vody.

4)
O kolik °C musíme ohřát 2 litry vody 20°C, aby se po jejím nalití do 5 litrů vody 10°C teplota vyrovnala na 30°C.

t2 označíme výslednou teplotu ohřáté vody


  2.4000.(t2–20) = 5.4000.(30–10)   /:4000



2t2–40 = 100



        t2 = 70°C



Vodu 20°C musíme ohřát o 50°C.

5)
V místnosti tvaru kvádru 5m x 5m x 4m je vzduch 20°C. Železná kamna (v kterých se už netopí) 200kg mají 150°C. Jaká bude jejich teplota po vyrovnání teplot? Hustotu vzduchu počítejme pro jednoduchost ρ=1kg/m3 – jsme v horské chatě (i když ta výška??).

Vvzduchu=5.5.4=100m3 a tedy mvzduchu=ρ. V=100kg


200.450.(150–t) = 100.1000.(t–20)   /:10000


      9(150–t) = 10(t–20)


       1350–9t = 10t–200




1550 = 19t  /:19


       t = 82°C (zaokrohleně)
V místnosti bude asi 82°C . Asi se chtěli saunovat. Ve skutečnosti by tam bylo méně, neb by se ohřívaly i zdi.
